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(ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS) - BOM DIA A

Havendo número legal de Vereadores e Vereadora, em nome de Deus 

dou por aberta a 02! Sessão Ordinária do 04° Período do ano de 2021, 

da Câmara Municipal de Sairé (CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS),

PECO AO t" S F . C R F . T ÁRIO OHE FACA A CHAMADA DOS 

SFNHORES VEREADORES.

(DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA)

01- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS;

02- DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA;

03- FERNANDO CABRAL DE ARRUDA;

04- EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA;

05- SEVERINO FERNANDES DA SILVA;

06- ALEXANDRA REJANE DA SILVA;

07- JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS;

TODOS.

em 9 de novembro de 2021.

08- MANOEL HERCULANO DA SILVA

09- OZÉIAS CAETANO DA SILVA;

COMPARECERAM 09 SEP »VEREADORES

5 Gesse Perreira dos Santos 
-Presidente-
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Câmara Municipal de Vereadores de Sairé/PE
PODER LEGISLATIVO

C A S A  P ED R O  JO S É  D O S S A N TO S

(ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS) PEQUENQ 

FXPFDIENTE

- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: PEÇQ AQ .1!

SECRETÁRIO OIIE REALIZE A LEITURA_DAS—MATÉRIAS

RECEBIDAS:

I. REQUERIMENTO N° 081 DE 2021, AUTORIA DO VEREADOR 

ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS, QUE SOLICITA AO 

PREFEITO GILDO PONTES DE ARRUDA: AMPLIAÇÃO AOS 

CALÇAMENTO DAS RUAS POR TRÁS DO ESTÁDIO 

MUNICIPAL QUE LIGAM A NOVA CRECHE DO MUNICÍPIO. O 

QUAL ENTRARÁ EM ÚNICA VOTAÇÃO.

II. ATA DA Ia SESSÃO DO 4“ PERÍODO DE 2021, A QUAL SERÁ 

DISCUTIDA E VOTADA EM ÚNICA VOTAÇÃO PELOS 

VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA.

(ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS1 PASSO PARA O 

r.RANDF FXPEDIFNTE- FACULTO A PALAVRA AO VEREADQRl

mas Cesse Perreirados Santos
■Presidente-
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.  ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 

vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA por 10 minutos que 

dispensou o uso d . p.lavr,. • ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 

SANTOS: Facultou a palavra ao vereador JO SÉ CLÁUDIO DE 

ALBUQUERQUE SANTOS por 10 minutos. - JOSÉ CLÁUDIO DE 

ALBUQUERQUE SANTOS: Cumprimentou o presidente, demais 

vereadores, presentes no plenário, funcionários da casa, ouvintes e 

espectadores da reunião. Apresentou agradecimentos as solicitações 

atendidas pelo executivo. Falou do gasto de recursos próprios para a 

restauração do campo do Brejo Velho para a comunidade praticar esportes. 

Disse ser grato pelas coisas feitas por ele, mas que nunca foi beneficiado 

individualmente pela gestão, esclarecendo que continuará solicitando ao 

executivo coisas para satisfazer as necessidades da população. Afirmou que 

Sílvio Costa tem beneficiado imensamente o município, embora tenham 

dito anteriormente que nenhum deputado apoiado pela oposição tem feito 

ações para beneficio da cidade. Agradeceu e se despediu cumprimentando 

populares.- ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 

palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 

minutos. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou a 

mesa diretora, demais vereadores, presentes no recinto e todos os ouvintes 

da reunião. Iniciou sua fala respondendo o vereador Cláudio e afirmando 

que todos que ouviram o discurso do mesmo entenderam que ele nunca era 

atendido pela gestão. Disse que ele precisava agradecer às vezes atendido, 

retirando o termo "mau cará^ gf que usou erroneamente se referindo ao

< “M a s  Gesse Perreira dos Santos
-Presidente-
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mesmo, substituindo o termo por "ingrato", dado que é atendido nas vezes 

que solicita. Disse ser preciso ser grato e humilde para saber agradecer 

quando alguém o ajuda, mas que em nenhum momento quis desrespeitar o 

vereador citado, falando que a vida dos vereadores fora da legislatura difere 

da vida no plenário. Falou do seu requerimento que já  tem sido atendido 

pela administração quanto a implantação de bancos na rua próximo à Aline 

Balões, agradecendo os responsáveis. Agradeceu e se despediu 

cumprimentando populares e amigos. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 

DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador DANÚBIO

EVANGELISTA VIEIRA por 10 minutos que dispensou o uso da palavra.

- ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra a 

vereadora ALEXANDRA RE JANE DA SILVA por 10 minutos. - 

ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Cumprimentou o presidente, 

demais vereadores, ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou sua fala 

prestando votos de pesar às famílias enlutadas do município. Em seguida, 

em resposta aos comentários feitos na sessão quanto à falta de trabalho por 

partes do deputados apoiados pela oposição para com a cidade, citou as< I
diversas conquistas e recursos destinados por Clodoaldo Magalhães para o 

município, como para construções e eventos municipais, por exemplo. 

Pediu a alguns legisladores que tomem mais cuidado em seus 

pronunciamentos, dado que tem visto muito dois pesos e duas medidas 

nos discursos de alguns vereadores da situação, comentando a fala de um 

dos vereadores quanto ao veto da carga orçamentária, onde o mesmo afirma 

que os vereadores estão fazendojsso por barganha. Argumentou que jamais

; Gesse Peneirados Santos
-Presidente-

r "S
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faria algo nessa perspectiva, dado que o projeto foi iniciado pelo próprio
. f W r

prefeito Gildo enquanto vereador. Concedeu um aparte ao vereador JOSE 

CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS. - JOSÉ CLÁUDIO DE 

ALBUQUERQUE SANTOS: Agradeceu pelo aparte. Falou que a atual 

legislatura está realizando algo que o próprio prefeito, enquanto vereador, 

apresentou em seu mandato e defendia como sendo algo importante. 

Agradeceu pelo aparte. - ALEXANDRA REJANE DA SILVA: 

Agradeceu pelo aparte e pediu que contasse em ata. Pediu que discussões 

políticas sejam feitas com respeito e visando melhor a qualidade de vida da 

população, citando como o gestor da cidade atente a população, de forma 

respeitosa e sem distinção partidária. Agradeceu e se despediu citando mais 

ações do deputado Clodoaldo para o município, contraponto o comentário 

da situação na sessão passada, falando mais uma vez da importância dos 

debates com respeito no plenário. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 

SANTOS: Facultou a palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA 

por 10 minutos. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o 

presidente, demais vereadores, presentes no recinto, ouvintes e 

espectadores da reunião. Para iniciar seu pronunciamento, falou da 

responsabilidade em falar após o discurso da vereadora Alexandra, na sua 

opinião um dos melhores da mesma. Prestou votos de pesar à família Jeneci 

por esse triste momento para eles. Prestou, também, votos de pesar à 

família Gonçalves pelo falecimento de Carla. Em seguida, disse que 

dificilmente um deputado apoiado pela população saireense deixará de 

trazer benefícios para a cidade, sendo algo de extrema importância cobrar

(^ ^ a s  Gesse Perreira dos Santos
-Presidente-
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dos deputados emendas e projetos sociais para beneficiar a populaçao. 

Falou da concessão do título de cidadão saireense, projeto esse já  aprovado, 

ao deputado Clodoaldo, que tanto beneficia com recursos e projetos o 

município. Falou da mudança de secretário de saúde da administração 

saireense e disse ter recebido a informação de que o governo do município 

de Sairé pretende desativar o funcionamento do SAMU, dado que tem 

poucos atendimentos por mês e possui muitos gastos mensais. Pediu, então, 

que a administração mantenha o funcionamento do SAMU, sugerindo aos 

demais vereadores que façam uma força tarefa para manter tal órgão em 

funcionamento. Prestou votos de sucesso ao novo secretário de saúde.e 

pediu que o mesmo analise melhor tal atitude. Concedeu um aparte a 

versadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA. - ALEXANDRA 

REJANE DA SILVA: Falou da importância da tal órgão e a existência de 

uma demanda no mesmo, embora pequena, o que não é nada ruim. Sugeriu 

que a administração coloque o funcionamento do mesmo em outro prédio, 

se livrando do aluguel. Se colocou a dispor do que for preciso ser feito para 

manter o funcionamento do órgão. Agradeceu. - OZÉIAS CAETANO DA 

SILVA: Agradeceu pelo aparte e pediu que constasse em ata. Falou, mais 

uma vez, da importância desse órgão e medidas que precisam ser feitas 

para evitar a desativação do mesmo. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 

DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador FERNANDO CABRAL 

DE ARRUDA por 10 minutos que dispensou o uso da palavra. - 

ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 

vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA por 10 minutos. -

às Gesse Perreira dos Santos
-Presidente-

r
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MANOEL HERCULANO DA SILVA: Cumprimentou a mesa diretora, 

demais vereadores, todos os ouvintes da reunião e presentes no recinto. 

Iniciou seu pronunciamento prestando votos de pesar as famílias enlutadas 

no município durante o recesso dos trabalhos legislativos. Cumprimentou 

populares e, em seguida, falou do seu requerimento que estava me 

apreciação na sessão passada que visa ampliar as barragens comunitárias de 

alguns comunidades da cidade, contribuindo princialmente com a 

agricultura familiar dessas localidades. Afirmou que seu irmão, Zé dos 

Fogos, tem buscando atender na localidade com seu carro pipa aqueles que 

precisam de água no dia a dia. Falando sobre saúde, comentou a possível 

desativação do SAMU do município, afirmando ele que saúde não é 

despesa, e sim qualidade de vida. Cumprimentou Dra. Vivian e seu esposo, 

o vice-prefeito Marcílio, falando do serviço prestado pela mesma enquanto 

secretária de saúde do município, afirmando que a saída dela fará falta para 

a administração da cidade. Expressou sua tristeza com a saída da mesma e 

pediu uma explicação para a população com o que motivou a saída da 

mesma. Em seguida, fez o registro da apreensão de um dos carros da frota 

municipal em uma blitz da polícia federal em Bezerros, questionando a 

administração sobre o motivo que acarretou tal apreensão. Ainda sobre essa 

temática, tocou na questão do emplacamento dos ônibus da rede municipal, 

dado que os mesmos ainda encontram-se sem o emplacamento. 

Cumprimentou familiares e amigos, agradeceu e se despediu. 

ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou a presidência ao 

primeiro secretário para fazer o uso da palavra. - DANÚBIO

ias GessePerreira dos Santos
-Presidente-r
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EVANGELISTA VIEIRA: Facultou a palavra ao vereador ZACARIAS 

GESSE PEREIRA DOS SANTOS por 10 minutos. - ZACARIAS GESSE 

PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentou a mesa diretora, os demais 

vereadores, funcionários da casa, presentes no recinto e todos os ouvintes 

da reunião. Prestou votos de pesar as famílias enlutadas do município, bem 

como de outros estados do Brasil. Desmentiu, mais uma vez, os rumores 

acerca das matérias debatidas na casa. Citou o desrespeito que alguns 

populares estão tendo para com a casa legislativa, afirmando que buscará as 

providências. Falou do seu requerimento que visa solicitar ao executivo o 

calçamento da rua por trás do campo da cidade que liga o mesmo até a 

nova creche a ser construída no município. Falou da importância de 

tratativas para que melhores condições de vida sejam dadas aos populares, 

afirmando que o atual prefeito não mede esforços para fornecer tais 

favores, administrando o que é do povo. Citou as dificuldades que a 

população tem passado diante a pandemia e a necessidade que projetos 

sociais sejam criados para que possam ajudar os mais necessitados, 

melhorando assim a qualidade de vida da população. Agradeceu e se 

despediu cumprimentos todos os ouvintes. - DANÚBIO EVANGELISTA 

VIEIRA: Retomou a presidência ao vereador Zacarias. - ZACARIAS 

GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou a palavra aos líderes de 

bancada e facultou a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE 

OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: 

Mais uma vez, cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores presentes 

no recinto e todos os ouvk*f§& da reunião. Iniciou suas palavras como

Zacarias Gesse Perreira dos Santos
-Presidente-
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liderança respondendo o discurso da vereadora Alexandra, afirmando que o 

discurso da mesma deixou a entender ela não ser plausível a erros, e que ele 

por ter apenas o segundo grau completo, comete erros. Sobre notícias 

falsas, afirmou que o vereador Ozeias propagou uma delas, na sessão em 

falar que o SAMU seria desativava, sendo de desconhecimento do 

executivo tal informação. Sobre os deputados, falou do comentário do 

vereador Ozeias sobre uma possível indecisão por parte da gestão quanto 

uma opção de deputado para ser apoiado pleo grupo. Disse que em nenhum 

momento chegou no plenário para firmar que o deputado Clodoaldo nada 

fez por Sairé, como afirmaram os vereadores da oposição. Concedeu um 

aparte ao vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA. - SEVERINO 

FERNANDES DA SILVA: Falou dos recursos citados pela vereadora

Alexandra adquiridos pleo deputado Clodoaldo Magalhães, recursos esses 

que não foram usados de forma correta pela gestão passada, o que resultou 

em obras inacabadas. Para finalizar, afirmou que a oposição esqueceu de 

citar as benfeitorias de deputados como Sebastião Oliveira e Valdemar 

Borges para o município. Agradeceu pelo aparte. - EDNALDO 

FERREIRA DÈ OLIVEIRA: Agradeceu pelo aparte e pediu que 

constasse em ata. Falou sobre o uso de recursos próprios pela gestão 

municipal, esclarecendo que existe uma diferença entre uso de recursos 

próprios e uso de recursos vindos de emendas. Afirmou que o deputado 

Joel da Harpa doará ao município uma emenda no valor mais de 100 mil 

reais para ajudar a causa animal da cidade, falando não ser preciso fechar

parcerias para receber eme deputados. Disse que em sua fala não

Gesse Perreira dos Santos
D r o c i r l o n t â .
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disse que nada foi feito pelos deputados apoiados pelas oposição. Fez o 

registro das ações realizadas pelo município durante o recesso, como a 

reabertura dos caixas eletrônicos recicladores na agência do Banco do 

Brasil, a entrega do passaporte da rota de turismo de Pernambuco e demais 

outras ações. Agradeceu e se despediu cumprimentando populares. - 

ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 

vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS
v v

CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, 

presentes no recinto e todos os ouvintes da reunião. Iniciou sua fala 

prestando solidariedade á vereadora Alexandra que na sua visão em 

nenhum momento desmereceu algum vereador e jamais afirmou nunca 

errar, como disse o vereador Ednaldo, apenas pediu que haja cuidado ao 

falar na casa, pois palavras tem um grande poder. Agradeceu aos 

vereadores da situação pelo reconhecimento que os mesmos fizeram de 

todos os deputados apoiados pela oposição, quando afirmaram que 

esqueceram de citar alguns deles que tanto fizeram por Sairé, dizendo que 

isso só mostra que o grupo da oposição apoia pessoas comprometidas com 

o povo saireense. Convidou a população para o velório e sepultamento da 

saireense Carla e, em seguida, falou da rapidez que a informação sobre a 

desativação do SAMU foi desmentida pela administração, se 

comprometendo em sempre trazer á casa informações que a ele são dadas. 

Falou do seu encontro com seu amigo Peteleco, responsável por realizar 

exames para a identificação da esquistossomose que voltou a prestar 

serviço no município, funcionário esse que o vereador considera um

> Gesse Perreira dos Santos 
-Presidente-
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salvador. Falou da importância da conscientização que envolve o mês de 

novembro, conhecido como novembro azul, pedindo aos populares que 

busquem os especialistas para que possam prevenir prolemas maiores,

(ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS) CONVIDO 

OS SENHORES VEREADORES E SENHORA VEREADORA PARA 

A DISCUSSÃO, APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DAS SEGUINTES 

MATÉRIAS.

p[. VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nü 081 DE 2021, AUTORIA DO 

VEREADOR ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. OS 

VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 

SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ.

APROVADO POR 08 SENHORES VEREADORES

II. VOTAÇÃO DA ATA DA Ia SESSÃO ORDINÁRIA DO 4o PERÍODO 

DE 2021. OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 

PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE

- «
citando os tabus existentes nessa temática. Agradeceu e se despediu.

4

ORDEM DO DIA

PÉ.
fasGesse Perreira dos Santos 

-Presidente-
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APROVADA PO R  08 SEN H O RES V E R E A D O R E S 

(PRESID EN TE) Peço ao 2o secretário que faça a leitura do SALM O.

“SALMO 68. Bendito seja o Senhor, Deus, nosso Salvador, que cada

dia suporta as nossas cargas. Amém! “

(PRESID EN TE) Encerro a sessão e fica marcada a próxima para o dia 11 

de Novembro de 2021, às 09h.

esse Perreira dos Santos 
Presidente-
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